

风雪中的锦旗

安化法院开展为农民工追索劳动报酬集中行动

本报讯(通讯员 李博 姚晶)安化法院自开启“五加二”“白加黑”工作模式以来,经院党组审议通过,执行局作出详细计划,决定在每一个周末加班开展一次集中执行行动。12月26日,安化迎来了寒潮暴雪,法院执行干警不畏风雪,按计划开展了为农民工追索劳动报酬的集中行动。

据悉,黄某系某楼盘开发商,雇佣了陆某等24名农民工从事木工、泥工等工作,楼盘临近封顶,但是由于其期房销售不景气,资金链断裂,导致农民工工资被拖欠。本月初,经调解黄某答应在本月中旬之前付清拖欠工资,但是从本月下旬开始,陆某等人便联系不上黄某,电话不接,到其住处找也是无人在家,无奈之下,为维护其自身合法权益,陆某等人向安化法院申请强制执行。

26日上午8时30分,伴着那声熟悉的“行动”命令,也伴着漫天的雪花和刺骨的寒风,执行局全体干警按照既定计划部署展开行动。由于黄某的下落没有明确线索,执行干警在指挥中心的统筹安排之下开展分组搜索行动,分散至县城各处进行排查,多方打探之下,最终执行干警在黄某亲戚家将其强制带回。



执行干警将黄某强制带回。

执行干警随即组织农民工代表与黄某见面,慑于法院的各项强制措施,以及知道针对自己的此次专项行动之后,黄某把拖欠陆某等24人的工资在上午11点之前全部支付到位。为表示感谢,陆某等农民工代表当即赶制锦旗,送至执行干警手中。

拖欠农民工工资属于中央规定的8类涉民生案件,同时因其涉及群体利益,往往当事人众多,因此此类执行案件一直是安化法院执行工作中的重中之重。今年以来,安化法院持续开展为农民工讨薪活动,执结涉农民工工资等民生案件292件,执行到位338万余元。

出租银行卡帮助犯罪 法院直播庭审宣判

本报讯(通讯员 王球 谭柏官)为了利益铤而走险,明知他人利用信息网络实施犯罪,仍出租银行卡为他人实施犯罪提供支付结算帮助。近日,桂阳县法院当庭宣判两起帮助信息网络犯罪活动罪案件。两起案件由该院党组书记、院长周杰担任审判长,并在中国庭审直播网和郴州中院抖音进行庭审直播,近万人次观看,对于提高群众防骗意识,打击电信网络诈骗具有警示和教育意义。

今年5月,郑某得知通过出租银行卡转账刷单可以获取高额报酬,便将自己的银行账户及绑定的手机提供给他,并自己通过一些APP接受上线指示,在使用银行卡收取资金后,郑某再根据指示将资金转移至指定银行账户。经查,2021年5月1日至5月26日,郑某提供的银行卡进账流水共计达166

万余元,系其上线实施网络信息犯罪资金。

法院经审理认为,被告人郑某为谋取非法利益,明知他人利用信息网络实施犯罪活动,仍提供银行卡为他人进行支付结算提供帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。鉴于被告人郑某主动到公安机关投案,且到案后如实供述犯罪事实,系自首,依法可以从轻处罚;被告人郑某自愿认罪认罚,可从宽处理。法院遂依法以帮助信息网络犯罪活动罪判处被告人郑某拘役4个月,并处罚金5000元。

吴某得知租售银行卡收取资金可以获取高额报酬,便将自己的银行账户及手机出租他人用于接受资金及转账服务。经查,2021年6月22日至7月6日,被告人吴某提供的3张银行卡进账流水共计达69万余元,系其上线实施网

络信息犯罪资金。

法院经审理认为,被告人吴某为谋取非法利益,明知他人利用信息网络实施犯罪活动,仍提供银行卡为他人进行支付结算提供帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪。鉴于被告人吴某主动到公安机关投案,且到案后如实供述犯罪事实,系自首,依法可以从轻处罚;被告人吴某自愿认罪认罚,可从宽处理。法院遂依法以帮助信息网络犯罪活动罪判处被告人吴某拘役两个月,并处罚金5000元,对其违法所得予以没收。

法官提醒,随着计算机网络进入千家万户,各种犯罪活动披着网络的外衣,作案手段多种多样,网上交易具有虚拟性,公众应提高辨别是非的能力,自觉抵制网络上的不良信息,铲除网络犯罪滋生的土壤,从根源上预防网络犯罪。

南岳法院集中宣判两起涉毒案件

本报讯(通讯员 资浩冰)12月28日,衡阳市南岳区法院对两起涉毒案件进行了集中宣判。两名被告人分别被判处有期徒刑3年6个月和6个月,并处罚金。

经法院审理查明,2018年2月至6月期间,被告人戴某某先后7次贩卖冰毒给吸毒人员,并多次容留他人在其出租屋内吸食毒品,且曾因毒品犯罪被判

处有期徒刑以上刑罚,系累犯和毒品再犯,被依法以贩卖毒品罪、容留他人吸毒罪数罪并罚判处有期徒刑3年6个月,并处罚金6000元。

在宣判的另外一起涉毒案件中,被告人肖某某在2020年下半年期间,两次容留他人自己家中吸食毒品,犯罪事实清楚,证据确实、充分,其行为构成容

留他人吸毒罪,被判处有期徒刑6个月,并处罚金2000元。

据悉,2018年以来,该院共审结涉毒案件17案26人,对犯罪分子均依法予以严惩,有力打击了毒品犯罪活动,维护了辖区安全稳定。同时,该院积极参与禁毒综合治理工作,持续扩大禁毒战果,努力营造无毒和谐社会环境。

非法占用农用地 男子获刑6个月

本报讯(通讯员 高岚)

近日,津市市法院公开开庭审理一起非法占用农用地案,被告人屈某犯非法占用农用地罪,判处有期徒刑6个月,并处罚金人民币2万元,对非法占有的农用地进行全面复垦,修复要求达到评估标准。

屈某为违法修建别墅,向他人转租了23.96亩耕地,随后又利用他人的身份证件,制作了虚假的住宅用地申请报告,在租用的耕地中修建房屋两栋,并擅自改变所租土地用途,将原有耕地改为园林、绿化、道路等,致使耕作层被新土覆盖、田间基础设施全部毁坏、排灌功能丧失,造成耕地全部被破坏。

法院根据被告人屈某违反土地管理法规定,非法占用农用地,改变被占用土地用途,数量较大,造成农用地大量毁坏,其行为已构成非法占用农用地罪,遂作出上述判决。

在赌场内提供赌资 以开设赌场罪判刑

本报讯(通讯员 石丽霞)

近日,临湘市法院审理了一起开设赌场案,被告蒋某被判处拘役5个月,并处罚金。

经法院审理查明,2016年至2018年期间,蒋某在王某开设的赌场内为赌客提供资金,以每万元抽300元“皮子”钱,并于第2天开始收取100元至300元不等利息的方式非法获利。蒋某分别向林某等3人“放码”,共计获利3600元。

法院认为,被告人蒋某以营利为目的,为他人赌博提供资金的行为,已构成开设赌场罪。公诉机关指控的罪名成立。蒋某在与王某等人开设赌场的共同犯罪中起次要作用,系从犯,依法应当从轻处罚。蒋某具有坦白情节,且认罪认罚,依法可以从轻处罚。蒋某在审理阶段退缴违法所得3600元,可酌情从轻处罚。遂依法作出上述判决。

法官提醒:在赌场内将钱借给他人用于赌博,从而赚取高额利息,有人认为该行为只是普通的民间借贷,殊不知早已触犯刑法。如本案中蒋某的行为就属于开设赌场罪的罪行。